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Milí přátelé, 

vstupujeme do svatodušního času. O Duchu Svatém říkáme ve vyznání víry, že je „dárcem života“. Duch Boží 

je ten, který oživuje stvoření. Katechetka či katecheta je zase ten, kdo „dává někomu echo“, protože základem 

slova katecheta je řecké „échó“, česky ozvěna. Máme dávat druhým echo o Duchu Svatém, který oživuje. 

Krásný příklad této resuscitace uvádí prorok Ezechiel, který ve vidění v babylonském zajetí kouká, a nevěří 

svým očím (Srov. Ez 37). Vidí neuspořádaný hřbitov minulosti, konečnou stanici toho, co kdysi bylo. V jeho 

vidění se ale nezůstává jen u obrazu bizarní open air kostnice. „Mohou tyto kosti ožít?“ pokládá Bůh prorokovi 

sugestivní otázku (Srov. Ez 37,3). 

Obraz, který se prorokovi pak naskytne, vypadá jak scéna z drogové halucinace. Kosti skáčou jedna k druhé, 

spojují se vazivem, obalují se masem, pokrývají kůží, už z nich jsou kompletní těla. Zdá se, že je vyhráno, ale 

jen napolovic. Z kostí už je člověk, ale ještě mu něco chybí. Tělo je úplné, ale mrtvé. Chybí mu život, dech, 

respektive duch. Je symbolické, že pro oboje je v biblických jazycích jen jedno slovo. Teprve poté, co je dán 

tělům dech/duch, ožijí. 

Nemáme být v roli suchých kostí, ale v roli proroka. Toho, který není pasivní, ale Duch Boží ho vtahuje do 

hry. „Prorokuj,“ říká Bůh dvakrát Ezechielovi, „oznamuj moji vůli, mé slovo, mluv, co jsi ode mne slyšel.“ To 

je krásné a dobrodružné katechetické poslání, ke kterému nás Bůh zve. Pavel Konzbul, biskup brněnský 

Ohlédnutí za poutí katechetů do Bílé Vody a do Zlatých Hor 

1. května 2024 se uskutečnila pouť katechetů brněnské diecéze 

do Bílé Vody a do Zlatých Hor, kraje na severu Slezska. V Bílé 

Vodě byl v 50. letech zřízen po Akci Ř jeden z největších 

internačních táborů v zemi. Od roku 1984 zde řeholnice začaly 

vyrábět hostie. Výrobna existuje dodnes, měli jsme možnost ji 

navštívit. Na místním hřbitově je pochováno asi 700 sester. 

Nedaleké Zlaté Hory jsou významným poutním místem, které 

bylo za komunismu zdevastováno, ale dnes tu stojí obnovený 

poutní areál zasvěcený Panně Marii Pomocné. Počasí akci 

přálo, jsme rádi za toto neformální setkání. 

Fotografie naleznete ve fotogalerii na webu <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – jihlavské děkanství 

V rámci Informací zařazujeme rubriku o děkanstvích brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkan-

ství jihlavské. O odpovědi na otázky jsme požádali řeholní sestru Noemi Evu Jakubcovou, moderátorku 

pastoračních aktivit děkanství: 

Co zajímavého se v děkanství koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

První, co mi při této otázce přišlo na mysl, je tzv. Katecheze Dobrého Pastýře. Již několik let probíhá v třešťské 

farnosti, kde je také v areálu fary speciálně upravena místnost pro tento typ výuky. Nelze opomenout též 

pravidelné Vstupy do škol. Ve všech farnostech napříč děkanstvím se pravidelně pořádají tábory pro děti 

a mládež, různé víkendovky nebo sportovní aktivity. Velmi živý je v našem děkanství skautský spolek. 

Aktivním článkem je též zapsaný spolek jihlavské mládeže, který počátkem letošního roku znovu inicioval 

v obou jihlavských farnostech mše svaté pro děti. V kostele Nanebevzetí Panny Marie se o promluvu pro děti 

stará otec Krzysztof Skibiński, OFMConv., zatímco v kostele sv. Jakuba promluvu chystají sami mládežníci.  

 

 

https://kc.biskupstvi.cz/
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Co se v děkanství daří, případně jaké jsou plány do budoucna? 

Chceme nabídnout všem z děkanství možnost růstu ve víře pro dospělé, a to skrze cyklus Živá víra, který se 

rozběhl 23. dubna 2024 v prostorách minoritského kláštera. Pokusem letošního roku je též děkanátní festival 

mladých MANA, který svůj první ročník odstartuje 29. června 2024 v Jihlavě. Rádi bychom nabídli také 

možnost kurzů a přednášek podle zájmu farníků. A co mi hodně leží na srdci a na čem bych velmi ráda 

zapracovala, je setkávání všech věkových skupin mezi farnostmi navzájem. Více o sobě vědět, více se potkávat 

a nabízet „své“ akce také těm „přespolním“. 

Která místa v děkanství stojí za to navštívit? 

To záleží hlavně na tom, zda jste milovníci měst, venkova 

nebo zapadlých koutů. Mnoho krásných míst se tu najde 

zvláště pro milovníky historie, např. kostel Nanebevzetí 

Panny Marie v ulici Matky Boží (na snímku). Pověsti 

říkají, že jihlavský konvent řádu minoritů a s ním spojený 

kostel Nanebevzetí Panny Marie byl založen českým 

králem Přemyslem Otakarem I. roku 1221. Kroniky jsou 

však uvádějí, že o počátcích kláštera a kostela nelze nic říct. 

Farní kostel sv. Jakuba Většího v centru Jihlavy je národní 

kulturní památkou. V květnu roku 1257 byl posvěcen 

a povýšen na farní kostel olomouckým biskupem Brunem 

ze Schaumburku. Dne 5. července 1436 zde bylo za 

přítomnosti císaře Zikmunda vyhlášeno české znění 

basilejských kompaktát. Dnes je veřejnosti přístupný i opravený krov kostela. Rozhodně stojí za to jej vidět. 

Nelze opomenout ani zámek a kostel v Brtnici nebo i Třešť, velmi dobře známé město betlémů. Vedle 

církevních staveb vás jistě nezklame jihlavská ZOO nebo třeba rekreační lokalita a lyžařský areál Čeřínek. Na 

závěr doporučuji pro ty, kteří mají raději klidná místa, vesnici na okraji děkanství jménem Arnolec, kde se 

narodil a primiční mši svatou odsloužil dobře známý Josef Toufar. 

Radost sílí, když se sdílí – on-line aktivita ke Světovému dni dětí s papežem Františkem 

K události Světového dne dětí s papežem Františkem (25. až 26. května 

2024) jsme spustili on-line aktivitu pro děti Radost sílí, když se sdílí. 

Pro zapojení se je potřeba otevřít web <https://radostsili.dieceze.cz> a 

klikem na obrázek planety vložit 1x denně „smajlíka“. V komentáři pak 

děti připíší, co jim udělalo radost, nebo komu radost udělaly ony. 

Přečíst si můžete i komentáře ostatních přispěvatelů. 

Výukové materiály ke Světovému dni dětí s papežem Františkem 2024 

Do výuky náboženství či pro katechezi mladších a starších dětí jsme připravili materiály, 

které směřují k práci s poselstvím papeže Františka ke Světovému dni dětí 2024 a k objasnění 

pojmů církev, papež a farnost. Více na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Prosíme o šíření povědomí o světovém dnu mezi dětmi, případně o symbolické propojení 

připravovaných akcí pro děti v děkanátech a farnostech s touto událostí.  

Letní teologický seminář – Brno 

I letos pořádáme Letní teologický seminář, který se uskuteční v pátek 23. srpna 

a v sobotu 24. srpna 2024 v Brně na Petrově 9 (budova fary). Účast přislíbili 

hosté Jitka Šebková a David Ambrož. Informace, přihláška a podrobnější 

program budou brzy zveřejněny. 

Prvokomunikanti 2024 

Setkání prvokomunikantů v Brně na Petrově se uskuteční ve čtvrtek 3. října 2024. 

Je určeno dětem, které přistupují k prvnímu sv. přijímání ve šk. roce 2023/2024. 

Už nyní si můžete na <https://kc.biskupstvi.cz> stáhnout a vytisknout pozvánku 

a předat ji dětem a jejich rodičům. 

Přihlašování bude spuštěno na konci letních prázdnin přes elektronický formulář  

na webu. 

https://radostsili.dieceze.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/
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Kurz výroby a práce s biblickými postavičkami – na podzim v Brně 

Knihovna Biskupství brněnského a Diecézní katech. centrum vás zvou na Kurz výroby a práce 

s biblickými postavičkami, od 8. do 9. listopadu 2024. Přihl. formulář na tomto odkazu.  

Z nabídky našich pomůcek k zakoupení 

Památky: Pamětní listy vhodné pro prvokomunikanty, biřmovance a pro ty, 

kdo přijali křest, mají formát A4, po přehnutí A5. Vnitřní strana slouží 

k dopsání jména, data přijetí svátosti, věnování apod. Cena je 10 Kč. 

Vysvědčení: List formátu A4 (po přehnutí A5) je vhodný k oficiálnímu 

zakončení vyučování náboženství ve farnosti na konci školního roku. Vnitřní 

část je připravena k vepsání údajů o dítěti a pro případné slovní hodnocení. 

Nabízíme aktuálně 7 druhů, k nahlédnutí na webu. Cena je 5 Kč. 

Kněz s ornáty: Vystřihovánka kněze s ornáty na listu formátu A3 je názornou pomůckou 

k prohloubení znalostí o používání liturgických oděvů a barev. Děti mohou využít i nepo-

tištěnou rubní stranu ornátu a vymalovat jej svým vlastním vzorem. Cena je 6 Kč. 

Zpovědnice: Barevná vystřihovánka na listu A4 obsahuje 

2 „zpovědnice“. Děti si je obstřihnou a poskládají do 

kapesního formátu. Pomůcka dětem poskytne přehled 

o tom, co se během svátosti smíření děje, co říká kněz, co 

mají knězi odpovídat a co dělat. Na zadní straně je 

modlitba po ukončení svátosti smíření. Cena je 6 Kč. 

Ovoce Ducha: Vystřihovánka je inspirována listem svatého Pavla Galaťanům (Gal 

5,22-23a). Pomůže k zapamatování si toho, co působení Ducha Svatého přináší. Je 

určena především dětem, ale potěší i mladé biřmovance. List A5 obsahuje 2 „jablka”, 

stojí 3 Kč. Je třeba opatřit si krejčovskou patentku nebo nýtek na spojení koleček. 

Celou nabídku si můžete prohlédnout na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>, zakoupit pomůcky je možné 

na recepci Petrov 5, Brno, objednání přes e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo na telefonu 533 033 308. 

Naše materiály k tématu kostel a k Noci kostelů 

Pracovní listy a náměty k tématu kostel, které jsou vhodné pro katecheze nebo i pro aktivity spojené s Nocí 

kostelů najdete  na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz/kostel>.  

Moje nedělní album pro školní rok 2024/2025 

Opět vydáme pomůcku Moje nedělní album se samolepkami pro školní rok 

2024/2025. K dispozici by měla být na konci srpna a v září 2024. Objednávky 

budeme nadále přijímat přes elektronický formulář. Album obsahuje stručné 

shrnutí nedělního evangelia, obrázek k vybarvení a drobný úkol 

vycházející z evangelia. Je zde rovněž prostor pro dolepení 

samolepky s barevným obrázkem. Cena cca 15 Kč/album, 10 

Kč/samolepky. 

Náměty k promluvám: Brožura A5 je určena pro katechetu (60 Kč/ks), obsahuje náměty ke 

katechezím pro děti k nedělnímu evangeliu, 1. vydání z roku 2019. 

Přehled o pastoračních aktivitách děkanství v brněnské diecézi na webu 

Biskupství brněnské spustilo na jaře nový web <https://dekanstvi.cz>. Na 

přehledné mapě po rozkliknutí naleznete kontakty na děkany i moderátory 

pastoračních aktivit, v aktualitách ke každému děkanství se postupně objevují 

plánované akce, kterými se můžete inspirovat nebo se do nich i zapojit. Pokud 

ve své farnosti pořádáte akci a rádi byste na ni pozvali i účastníky ze širšího 

okolí, nebojte se kontaktovat moderátory či jiné pověřené osoby ve vašich 

děkanstvích a požádat je o zveřejnění. Informace stále přibývají. 

 

 

 

https://kc.biskupstvi.cz/kurz-vyroby-a-prace-s-biblickymi-postavickami/
https://kc.biskupstvi.cz/publikace-vysvedceni/
https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/kostel/
https://1url.cz/Hu5aE
https://dekanstvi.cz/
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Interaktivní sešit pro 1. a 2. třídu a další pomůcky – nabídka Katechetického centra Olomouc 

Do 30. května 2024 je možné objednat si učebnice a další pomůcky ke 

katechezi pro nadcházející školní rok 2024/2025 u kolegů z olomouckého 

katechetického centra. Novinkou je interaktivní sešit pro 1. a 2. třídu 

s názvem Být s ním. 

Fakturaci a objednávání vyřizuje olomoucké katech. centrum, pro objednání 

využijte tento elektronický formulář. Pokud chcete objednané pomůcky 

vyzvednout v naší kanceláři v Brně, je potřeba to do formuláře napsat. 

Pomůcky budou k dispozici před začátkem školního roku. 

Děti za děti – novéna ke Světovému dni dětí 2024 a videa z Vlčího doupěte o svatých dětech  

K blížícímu se Světovému dni dětí v Římě P. Roman Vlk se svým týmem vytvořil 

pro děti modlitební síť, kdy se za sebe navzájem modlí – novénu Děti za děti. Ta 

začala 16. května 2024. Součástí je i série videí o svatých dětech. O letáček 

k vytištění v pdf souboru s textem novény a se seznamem plánovaných videí si 

můžete napsat na e-mail <vlcidoupe7@gmail.com>.  

Papežská misijní díla České republiky připravila náměty pro měsíc květen 

Misijní růženec za všechny děti světa: V duchu 

poselství papeže Františka ke Světovému setkání dětí 

s papežem se mohou děti zapojit do každodenní modlitby 

desátku za všechny děti světa. V připraveném obrázku 

Panny Marie pak mohou vybarvovat květiny na louce. 

Ti, kdo se do aktivity zapojí a přihlásí se, dostanou malou 

odměnu. Více na webu Papežských misijních děl. 

Jana Zehnalová, ředitelka Papežských misijních děl pro brněnskou diecézi, 

nabízí k zapůjčení (např. pro Noc kostelů) misijní výstavy s tématy: Základy 

misií, Portréty z misií, Svět očima misií – střípky ze všech kontinentů, Bangla-

déš, Středoafrická republika, Uganda, Malawi, Zambie, Papua – Nová Guinea. 

Kontakty pro zapůjčení: tel. 777 968 411, e-mail <jana.zehnalova@gmail.com>. 

Konference Aktivizace života farností - Praha 

Jednodenní konference k podpoře života farností se uskuteční v úterý 28. května 

2024 v Komunitním centru Matky Terezy v Praze od 9:30 do 17:30 hodin. Mottem 

je věta: „Vrať se domů a vypravuj, jak veliké věci ti učinil Bůh.“ (Lk 8,39) 

V programu vystoupí se svým příspěvkem mnoho laiků sloužících v církvi. Více 

o programu a přihlášení na tomto odkazu.  

Letní kurz Katecheze Dobrého pastýře I a II v Pardubicích 

Srdečně zveme všechny zájemce z řad rodičů, katechetů, vychovatelů i kněží na letní 

kurz Katecheze Dobrého pastýře, který se uskuteční od 19. do 23. srpna 2024 

v Salesiánském středisku mládeže v Pardubicích. Katecheze Dobrého pastýře je 

ucelený program vycházející z principů pedagogiky Marie Montessori. Je hodný pro 

katechezi v rodinách i v menších skupinkách dětí. Pomáhá už nejmladším dětem 

vypěstovat osobní vztah s Bohem. Více na tomto odkazu. 

Dnes budu tvým hostem – seminář k přípravě dětí na 1. svaté přijímání 

Seminář ke stejnojmennému materiálu, který vychází z pedagogiky Franze Ketta, představí 

náměty, jak připravovat děti ke svátosti smíření a svátosti eucharistie ve farnosti i v rodině. 

Uskuteční se od 6. do 9. září 2024 v klášteru trapistek (Křečovice-Poličany 2, 257 56 Ne-

veklov). Pořádá ho časopis Duha, přihlášky a další informace na <info@mojeduha.cz>, cena 

1 800 Kč (ubytování a plná penze), kurzovné dobrovolné. 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeuJhuMBxmgcbj1ZhhaHG3rm72P1LhKS52thui6R65YFi6-Fw/viewform
https://email.seznam.cz/#compose?to=vlcidoupe7%40gmail.com
https://www.missio.cz/aktuality/modlete-se-s-nami-misijni-ruzenec-za-vsechny-deti-sveta/
mailto:jana.zehnalova@gmail.com
https://cbk.cirkev.cz/novinky/aktivizace-pastorace-v-cr_18032
https://www.katechezedobrehopastyre.cz/news/letni-kurz-kdp-pro-i-a-ii-uroven-pozvanka-do-pardubic/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Fwww.katechezedobrehopastyre.cz%2Fnews%2Fletni-kurz-kdp-pro-i-a-ii-uroven-pozvanka-do-pardubic%2F
mailto:info@mojeduha.cz
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Letní stanový tábor pod záštitou sdružení Petrov 

Tábor je určen pro děti od 8 do 13 let, koná se od 14. do 25. srpna 2024 v tábořišti u Protivanova. Téma tábora 

je Detektivové, cena 4 200 Kč, přihlášení a další informace na <https://letnistanovytabor.wixsite.com/tabor>. 

Tábor je pořádán pod záštitou Sdružení Petrov. 

Noc kostelů 2024 – zazní i Dvořákova Novosvětská symfonie 

V pátek 7. června 2024 se koná Noc kostelů. V naší zemi je letošní ročník spojen 

také se 120. výročím úmrtí skladatele Antonína Dvořáka. Tento český skladatel 

světového významu byl znám svou pokorou a zbožností. Na jeho počest v mnoha 

kostelích naší země zazní  7. června v 19 hodin jeho 9. symfonie e-moll. K produkci 

se může přidat kdokoliv a kdekoliv, akce má název Dvořák 120. Noty ke stažení 

a další informace najdete na webu <https://nockostelu.cz>.  

Nauč nás modlit se - modlitební příručka k Roku modlitby 2024 

Modlitební příručka je zdrojem inspirace a praktických tipů pro modlitbu ve farnostech, 

v rodinách nebo mezi mladými lidmi, na duchovních cvičeních a poutích. Vyšla k letošnímu 

Roku modlitby vyhlášenému papežem Františkem, ke stažení na tomto odkazu.  

Nabídky nakladatelství 

Časopis Duha: Aktuální čísla tohoto katechetického časopisu pro děti jsou věnována Panně Marii a poznávání 

kostela. Vybrat si můžete i ze starších čísel časopisu v přehledných tematických balíčcích. Více na 

<https://petrinum.com>.   

Brněnská tisková misie: Nabízí letáčky, drobné upomínky pro děti i hry s křesťanskou 

a evangelizační tematikou. Více na <https://btm.cz>. 

Církev (Junior): Vědomostní a zábavná desková hra o katolické církvi 

a životě v ní existuje ve dvou obtížnostech: Církev a Církev Junior. Vydalo 

brněnské centrum pro mládež. Více na <https://cestabrno.cz> a v knihkupec-

tvích. 

Blahoslavený Carlo Acutis: Životopis tohoto mladého světce může být 

inspirací pro mládež i děti. Více na <https://paulinky.cz>. 

Za ruku s Pannou Marií: Kniha pro čtenáře od 9 let přibližuje události z Mariina života, její 

velkou víru a lásku k Bohu, ale také ke každému z nás. Součástí jsou i známé mariánské modlitby 

a návod k modlitbě růžence, včetně rozjímání jednotlivých tajemství z Ježíšova života. 

Představeno je i několik světců, kteří Pannu Marii velice milovali a vedli k tomu druhé. Více na 

<https://paulinky.cz>. 

Komiksy: Nakladatelství Doron vydalo již několik komiksů věnovaných životu 

svatých a blahoslavených. Knihy zaujmou děti školního věku i mládež. K dostání je: 

Příběh Terezie z Lisieux, Carlo Acutis, Maxmilián Kolbe, 

Císařova Zita, Všichni na palubu, Evangelium pro děti nebo 

Skandál v Jeruzalémě. Více na <https://doron.cz>. 

Životopisné komiksy z nakladatelství Petrinum jsou tyto: I když 

mě pravda zničí, příběh o blahoslaveném Richardovi Henkesovi, 

a komiks o životě Alexie le Clerck, která se zasadila o podporu 

vzdělávání chudých dívek. Více na <https://petrinum.com>. 

Nakladatelství Paulínky nabízí v komiksovém vydání např. 

Dobrodružství svatého Pavla <https://paulinky.cz>, v Karmelitánském nakladatelství vyšla 

Komiksová Bible nebo Kreslená Bible <https://eshop.cirkev.cz>. 
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